Optimisation de l’Auto-décalage Raman d’un soliton pour la Microscopie CARS
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La microscopie de diffusion Raman anti-Stokes cohérente (ou CARS, Coherent Anti-Stokes Raman Scattering) est une microscopie promettant une réelle avancée pour le domaine de l’imagerie cellulaire [1] dont la diffusion est freinée par l’emploi nécessaire de 2 impulsions synchronisées temporellement et spatialement et décalées en longueur d’onde, ce décalage étant actuellement lourd et coûteux à réaliser. Une alternative originale employant l’auto-décalage fréquentiel Raman d’un soliton (SSFS – Soliton Self-Frequency Shift, diffusion Raman intrapulse) est récemment apparue [2]. Cette alternative permet des décalages sur plusieurs centaines de nm [3] et est d'autant plus important s'il se produit au sein de fibres microstructurées [4,5]. Après une description quantitative des caractéristiques nécessaires à l’obtention de tels solitons, une étude expérimentale (figure 1 (a)) est menée sur 3 fibres microstructurées présentant des propriétés différentes. Le premier résultat est montré figure 1 (b). 
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Figure 1: dispositif expérimental de caractérisation des fibres (a), comparaison des énergies des solitons décalés en fonction de l'énergie injectée (b)
Une des 3 fibres semble convenir pour un test de dispositif (décalage maximal de 340 nm, densité spectrale d’énergie de 300 µW/nm). Des mesures de bruit basées sur l’analyse radio-fréquence [6] du soliton décalé viendront confirmer ce résultat avec des bruits moyens de 0,15% en intensité et de 300 fs en temps, valeurs assez surprenantes car semblables à celles du laser initial.  
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